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В Н И М А Н И Е !
ВСЕ ПРЕДЛАГАЕМЫЕ НИЖЕ ВОПРОСЫ (ЕСЛИ ЭТО ЯВНО НЕ ПРОТИВОРЕЧИТ ИХ ФОРМУЛИРОВКЕ)

ОТНОСЯТСЯ КО ЗДОРОВОМУ ВЗРОСЛОМУ ЧЕЛОВЕКУ, КОТОРЫЙ НАХОДИТСЯ В УСЛОВИЯХ
ФИЗИЧЕСКОГО И ПСИХОЭМОЦИОНАЛЬНОГО ПОКОЯ.

1. ЗАЧЕРКНИТЕ КВАДРАТЫ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ НАИБОЛЕЕ ПРАВИЛЬНЫМ ОТВЕТАМ

А Б В
1 Витамином является:

А) аскорбиновая кислота; Б) тиамин; В) пировиноградная кислота.
+  +

2 В крови, как и в лимфе, регулярно встречаются:
А) лимфоциты; Б) эритроциты; В) кровяные пластинки.

+

3 Дигетерозиготные особи при гаметогенезе образуют:
А ) два типа гетер; Б) два типа зигот; В) четыре типа гамет.

 +

4 Жидкость, содержащая фибриноген и способная свёртываться:
А) слёзная; Б) кровь; В) лимфа.

 +  +

5 Изучением рефлекторных механизмов поведения занимался:
А) И.П. Павлов; Б) У. Гарвей; В) И.М. Сеченов.

+   +

6 К уменьшению количества образующейся мочи приводят:
А) потребление воды; Б) усиленное потоотделение; В) обильная рвота.

 +  +

7 Клапаны сердца предотвращают: А) обратный ток крови из артерий в желудочки;
Б) смешение артериальной и венозной крови; В) обратный ток крови из предсердий в вены.

+

8 Непосредственно из мочеточника моча поступает:
А) в мочевой пузырь; Б) в почечную лоханку; В) в мочеиспускательный канал.

+

9 Повышение активности щитовидной железы ведёт к уменьшению:
А) давления крови; Б) массы тела; В) интенсивности окислительных процессов в тканях.

 +

10 Сальные железы, как и потовые: А) способствуют охлаждению поверхности тела;
Б) препятствуют высыханию кожи; В) связаны с волосяными фолликулами.

 +

11 Содержащиеся в слюне ферменты способны расщеплять:
А) гликоген; Б) холестерин; В) коллаген.

+

12 Спинной мозг располагается:
А) в позвоночном канале; Б) в спинномозговом канале; В) между телами позвонков.

+

13 Ткань, составляющая основу мышц конечностей:
А) гладкая мышечная; Б) поперечнополосатая скелетная; В) соединительная.

 +

14 Физиологические свойства нервной ткани:
А) рефлекторность; Б) возбудимость; В) проводимость.

 +  +

15 Четырёхглавая мышца бедра производит: А) сгибание в тазобедренном суставе;
Б) сгибание в коленном суставе; В) разгибание в коленном суставе.

+   +

2. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ:
А - если верно утверждение (А);
Б - если верно утверждение (Б);

 « - если верна причинно-следственная связь между утверждениями (А) и (Б)
А « Б

1 (А) Адреналин действует прямо на мышцу, расширяющую зрачок, поэтому
(Б) при стрессе диаметр зрачка увеличивается.

+   +

2 (А) Введение вакцины от гриппа повышает устойчивость к этой болезни, поэтому
(Б) эту вакцину применяют, если человек заболел гриппом.

+

3 (А) Кожа представителей монголоидной расы имеет жёлтый оттенок, потому что,
(Б) такой оттенок имеет пигмент билирубин.

+   +

4 (А) Некоторые клетки сердца синтезируют гормоны, поэтому
(Б) эти клетки являются железами внутренней секреции.

+ + +

5 (А) Однояйцевые близнецы всегда одинакового пола, потому что
(Б) однояйцевые близнецы происходят из одной зиготы.

+ + +

6 (А) Палочки чувствительнее к свету, чем колбочки, поэтому
(Б) острота зрения в темноте выше, чем при свете.

+

7 (А) При сужении сосуда давление крови перед местом сужения повышается, поэтому
(Б) в капиллярах давление выше, чем в артериях.

+

8 (А) Рыбий жир обладает высокой энергетической ценностью, потому что
(Б) он содержит жирорастворимые витамины А, D и E.

+   +

9 (А) Человека можно кормить через нос, поэтому
(Б) верхний отдел глотки называется носоглоткой.

+   +

10 (А) Электрокардиограмма – это запись электрической активности сердца, поэтому
(Б) электрокардиограмма не отражает силу сердечных сокращений.

+ + +
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3. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ

А – холерный вибрион; Б – ВИЧ; В – малярийный плазмодий А Б В
1 внутриклеточный паразит  +  +

2 вызывает заболевание человека + + +

3 имеет клеточное строение +   +

4 имеет клеточную стенку +

5 имеет плазматическую мембрану +   +

6 имеет рибосомы +   +

7 поражает форменные элементы крови  +  +

8 содержит ДНК +   +

9 содержит РНК + + +

10 содержит ядро  +

4. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ УСЛОВНЫХ ОБОЗНАЧЕНИЙ 

аорта нижняя полая вена плечевая артерия лёгочный ствол

 Объяснение (не используйте частицу «не»):

          – сосуды большого круга кровообращения .........................................................................................................

          – несут артериальную кровь ................................................................................................................................

          – сосуды, анатомически связанные с сердцем ...................................................................................................

5. РЕШИТЕ ЗАДАЧУ

Народный целитель Дурманкин вывел следующую формулу для продолжительности жизни человека (T):
P1 – P2

T = N сmg V

где N – количество стаканов настоя обалдень-травы, принимаемых в день; V – объём одного стакана;
P1 – систолическое давление в правом желудочке сердца; P2 – систолическое давление в левом желудочке
сердца; с – скорость света в вакууме; m – масса левой ноги; g – ускорение свободного падения.
По мнению народного целителя Дурманкина данная формула показывает, что чем больше пьёшь настоя
обалдень-травы, тем дольше проживёшь. Докажите, что он не прав.

Решение

1. Систолическое давление в левом желудочке выше систолического давления в правом желудочке.

2. Следовательно, P1< P2, и правая часть формулы меньше нуля.

3. Продолжительность жизни не может выражаться отрицательным числом.
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6. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ СЛОВ или расшифруйте аббревиатуру

1. ВОЗ – всемирная организация здравоохранения.......................................................................................................

2. Гематокрит – часть объёма крови, приходящаяся на форменные элементы ...........................................................

3. Ген – участок молекулы ДНК, несущий информацию о первичной структуре одного полипептида (белка), тРНК

или рРНК. .........................................................................................................................................................................

4. Менструация – часть менструального цикла женского организма, отторжение функционального слоя

эндометрия (слизистой оболочки матки), сопровождающееся кровотечением. ...........................................................

5. Симптом – один отдельный признак, частное проявление какого-либо заболевания, патологического состояния

или нарушения какого-либо процесса жизнедеятельности, одна отдельная конкретная жалоба больного ................

6. Эвтаназия – практика прекращения жизни человека, страдающего неизличимым заболеванием и

испытывающего невыносимые страдания, в удовлетворение его просьбы.................................................................. .

7. Tropho- (греч.) – питание, имеющий отношение к питанию........................................................................................

7. ЗАЧЕРКНИТЕ «ЛИШНЕЕ» ПОНЯТИЕ, поясните, что объединяет оставшиеся

1. гистидин глутамин глицин гепарин

Остальные – аминокислоты
2. язык гортань мягкое нёбо пищевод

Остальные – участвуют в голосообразовании
3. митохондрии лизосомы рибосомы аппарат Гольджи

Остальные – мембранные органеллы
4. сифилис туберкулёз гепатит В ВИЧ-инфекция

Остальные – заболевания, передающиеся половым путем
5. бактериофаг макрофаг моноцит лимфоцит

Остальные – клетки

8. ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ (с указанием единиц измерения)

1. Диапазон частот слышимого звука 16-20000 Гц 6. Количество постоянных зубов 32
2. Дыхательный объём 300-900 мл 7. Суточный объём пота 0,7-1,3 л
3. Число генетически кодируемых аминокислот 20 8. Частота сердечных сокращений 60-90/мин
4. Количество лейкоцитов в 1 мл крови 4-9*106 9. Число долей в левом лёгком 2
5. Количество пар черепных нервов 12 10. рН артериальной крови 7,35-7,45

9. НАПИШИТЕ ТРИВИАЛЬНЫЕ НАЗВАНИЯ ВЕЩЕСТВ
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10. НАПИШИТЕ НАЗВАНИЯ К РИСУНКАМ (буквы) И К ИХ ЭЛЕМЕНТАМ (цифры),
исправьте (письменно) четыре грубые ошибки на рисунке Е

А – созревание яйцеклетки в яичнике Г – плазматическая мембрана

1 – маточная труба 17 – гликокаликс

2 – овуляция 18 – интегральный белок

3 – яичник 19 – полуинтегральный белок

4 – оболочка яйцеклетки 20 – гидрофильная часть фосфолипида

5 – яйцеклетка 21 – гидрофобная часть фосфолипида

6 – фолликул (графов пузырек) Д – анафаза митоза

Б – расположение слюнных желез 22 – нити веретена деления

7 – околоушная слюнная железа 23 – сестринские хромосомы (хроматиды)

8 – мышца шеи 24 – центромера

9 – нижняя челюсть 25 – плечи хромосомы

10 – подъязычная слюнная железа 26 – центриоли клеточного центра

11 – поднижнечелюстная слюнная железа Е – дуга коленного рефлекса

В – скелет грудной клетки и пояса верх. конечностей 27 – задний рог серого вещества спинного мозга

12 – лопатка 28 – центральный канал (спинномозговой канал)

13 – ребро 29 – тело вставочного нейрона

14 – ключица 30 – спинномозговой узел

15 – плечевая кость 31 – узел симпатического ствола (вегетативный)

16 – грудина 32 – передний корешок спинного мозга
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